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ÚVOD 

Čitatelovi předkládáme knížku, ktorá sa svojim zamera-
ním mierne Ůši od ostatných publikácií edície MO. Spra-
covaná látka — Lobačevského geometria — nezapadá 
vůbec do rámca stredoškolskej výuky. Situácie, s ktorými 
čitatela oboznámime, budú sa niekedy pravděpodobně 
zdať až paradoxně. Právě v tejto paradoxnosti spočívala 
obtiaž pri odhalovaní neeuklidovskej geometrie a dnes v nej 
nachádzame nielen estetická krásu, ale aj skvělý cvičný ma-
teriál pre rozvitie abstraktného matematického myslenia. 
Aj spracovanie látky je svojrázne. Nevodíme čitateTa po 
hotovej budově, ale přizveme ho ako murára ku spolupráci 
na stavbě. Neservírujeme teda faktá, ale uvádzame problé-
my, z ktorých niektoré, hlavně v kapitole prvej neriešime 
vyčerpávajúcim spósobom, nakolko toto na stupni předpo-
kládaných vědomostí čitatela nie je možné. Ak sa čitatel, 
po prečítání knižočky bude vracať k naznačeným problé-
mom a v duchu s nami diskutovat (radšej nesúhlasíť ako 
súhlasiť), budeme považovať nami vytýčený ciel za spl-
něný. 

Při čítaní knižky je možné vypustiť druhů kapitolu, při-
padne aj prvú. V tom případe musí čitatel pri čítaní vy-
pustiť všetky poznámky, ktoré se vzťahujú k týmto kapito-
lám. Domnievame sa však, že najváčší úžitok prinesie kni-
žočka vtedy, ak sa čitatel oboznámi najprv s dodatkom A. 
a potom postupné knížku prečíta od prvej kapitoly tak, ako 
je napísaná. V případe, že sa čitatelovi táto tématika zapáčí, 
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doporučujeme mu k dalšiemu prehíbeniu vědomostí štu-
dovať tieto knižky. K prvej kapitole knižku prof. Katětova: 
Jaká je logická stavba matematiky (Cesta k vědění 1952). 
K druhej a tretej kapitole J. B. Pavlíček: Neeuklidovská 
geometrie (Praha — 1953). Hlbšie vniknutie do problema-
tiky vyžaduje znalost' tzv. projektívnej geometrie s ktorou 
sa čitatel móže zoznámiť vo výbornej knižke Karla Havlíč-
ka: Úvod do projektivní geometrie kuželoseček (SNTL, 
1956). 

Je nám milou povinnosťou poďakovať sa touto cestou pani 
Dr. I. Rohlíčkovej a pánu Dr. J. Fukovi, CSc, za velmi 
svědomité prečítanie rukopisu a za mnohé cenné pripo-
mienky, ktoré značné přispěli k zlepšeniu predkladanej 
publikácie. 
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Túto knižku venujeme nášmu učitelovi profesorovi 
JOSEFOVI FILIPOVI 

k jeho životnému jubileu 
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